

安康,脱贫“摘帽”与发展“戴帽”

安一平

名词。可以说,建国七十多年来的努力奋争,特别是改革开放四十多年的长足发展,以至近四年来脱贫攻坚决定性的胜利,安康告别绝对贫困,十个县区于2018、2019两年时间内脱贫摘帽,而进入全面小康的新阶段,这是历史性胜利。

几千年的艰苦奋斗,今日得以从本质上脱贫,绝对贫困进入历史记忆之扉,山还是那些山,水还是那些水,人们对资源利用的禀赋模式变了,人们赋予发展的方式变了,人们处理发展与环境关系的观念变了,从靠山吃山到吃山养山,从靠水吃水到吃水养水,以至今日之绿水青山就是金山银山,和谐发展、生态发展、可持续发展,成为泰巴人民新的发展理念,它说明发展方式变了,发展成效也会变化,这种现象级启示,会给我们更多力量、更多信心推动安康向生态友好型的佳境更快更好发展。

消除绝对贫困是安康发展阶段中的一个片

段。全面建成小康,也只是发展长河中的一朵浪花。乡村振兴最后的标志是什么?从社会形态上讲,一个泰巴山区可持续、宜居,文化与文明同步走,对外具有消费优势或吸引力;从经济形态上讲,经济稳定增长、持续增长,发展与环境友好,生态经济成为区域高地,换句话说,建成西北生态经济强市,才算是安康发展最理想的目标,这一经济形态就能够稳定保持安康的繁荣富强,就能有效破解来自经济社会发展中的问题,就能有效发展安康的文化,促使安康的社会形态文明化最优,在两个“百年目标”建设中,安康能够走前列,争上游。

摘下绝对贫困的帽子是可喜的,怎样总结歌颂都不为过。问题这只是安康长期发展的一个阶段性目标,我们还继续往前走。摘下帽子,还要戴上另一顶帽子,就是“西北生态经济强市”的帽子。这帽子不仅是帽子、是高度,更必须是桂冠。安康的发展,显然不仅是一次同步于国家、同步

于全省或者同步于周边的惯性推导,安康的有效发展,肯定必须有着自己特有的路径,保有自己不可复制的优势,从而能够创造模式和经验的发展。这就是创新发展,它是安康发展的新阶段,也是决定性因素,更是经验创造的高度。作为后发展地区,面临经验创造难度加大的实际,如何找到自己创造、创新的高度,最终决定发展的成效。

摘下贫困的帽子,戴上创新发展的桂冠,安康步入新时代发展的新阶段。这是安康历史发展的必然王国,也将是安康发展的自由王国。

如何推进安康更快更好更高地走创新发展之路,就在于在脱贫摘帽之后迅速转入全面建成小康、全面推动乡村振兴,引导农村一二三产融合发展、全面改善、强化、提升全市城乡一体化发展程度和水平。从现实抓手来考虑,就是短期内要坚定抓住“后移民搬迁时代”农村新社区产业

就业、社区融入、生活适应、角色转换、社会保障、新社区文化建设等一系列后续保障建设,这是安康在大规模异地移民搬迁后的特有现象,也是安康不同于其他地区发展中的社会图景,更是安康有针对性用发展解决发展中问题的现实抓手。而且,这正是安康创新的重大领域,用安康人民自己创造的“安康创优精神”抓好“后移民搬迁时代”后续保障、后续发展,就是今后几年安康乡村振兴最大的任务。

安康借势乡村振兴,将迎来区域发展新一轮巨变,对调整安康整体经济结构、产业优化、产业链延伸、产业战略纵深拓展、提升市场关联度,都是意义重大的。它可以是安康的高地性发展,可以是安康的产业链发展,总之都是体现安康优势的高质量发展,如果用“振兴时代”来定位安康“十四五”或未来更长一个时期的发展,如何创新性、创造性地推动乡村振兴,进而带动全市整体高质量、特色化发展,就是安康发展的最大考验也是我们正在超过的大坡大关。

综上,创新发展,是我们安康要戴上的新桂冠。促进“安康创优精神”发扬光大、再展新图、再造新机,是我们且思且行的要务,是各项工作的有力抓手。



不负好春光 实干促发展

通讯员 贾玉梅 李鹏

时下正是春耕的好时节,宁陕县江口回族镇各村抓紧时机发展产业,各项农业生产活动正在有序进行。

在益农盛源合作社猕猴桃产业园区里,松土、浇水、施肥、间苗、除草、稳固架杆,忙碌的场景使得近150亩的产业园看着颇为壮观。据园区负责人介绍,下一步将继续扩大规模,吸纳更多的贫困户入股分红,通过不断提升技术,提高产量来促进群众增收致富,增强带动效益。

在高桥村,村组干部正在积极动员农户流转土地,通过资金入股、土地流转、用工用劳、技能培训等方式带动贫困户大力发展羊肚菌产业。在竹山村花屋组张兴太家里,夫妻二人正在自家蜂园里清扫蜂箱,“当下最要紧的就是做好蜂病预防工作。”

为抓好春耕生产及“两业”各项工作,该镇坚持因地制宜、因材施教,培育壮大园区、合作社建设,积极引导群众调整产业结构,做好各项保障工作,为群众增收致富和巩固脱贫攻坚筑牢基础。

“这以后有了自己的菜园子,咱们再也不用买菜吃了。”在全县最大的新庄安置社区里群众满怀欣喜,说起马上要划分的“安心菜园子”,一个个乐得都合不拢嘴。据镇负责人介绍,此次安心菜园的面积约20余亩,以抽签形式划分到户,每户是一分地,划分对象是建档立卡贫困户,下一步还将围绕

“小菜园”搞好“小养殖”、“小客服”、“小修理”、“小超市”等,增强社区服务职能,同时还将继续做好新庄安置社区2个社区工厂建设,积极推进欧西克电子厂二期建设,建成厂房1100平方米,实现2个社区工厂稳定就业180余人,进一步完善其他社区委员会、就业服务中心等管理机制和运行机制,做好红白喜事房、公厕、充电桩等公共设施建设,有效提升社区管理和服务质量,让群众搬得放心,住的安心。

连日来,该镇各级帮扶干部进村入户对未脱贫户、边缘户、监测户等重点对象进行情况再熟悉、户情再掌握、措施再精准,通过逐户研判,详细了解询问群众住房、教育、医疗报销、饮水安全及产业就业和各项政策的落实情况,了解脱贫攻坚中存在的困难和问题,以确保制定切实可行的帮扶举措。

截至目前,该镇已有序组织劳动力外出就业近600余人,开展农村实用技能技术培训500余人次。按照“果、药、畜、菌”发展布局,完成板栗、核桃科管18000亩、林下套种魔芋4750亩、天麻地存150亩、猪苓地存530亩,猪、牛、羊、家禽养殖分别达3965头、1092头、8495只及50000羽,发展袋料食用菌60万袋,羊肚菌30亩、培育产业示范户60户等,以产业就业带动群众增收致富,优化收入结构,确保高质量地完成目标任务。



(上接一版)

汉滨义务植树综合治理生态

本报讯(通讯员 谢恩)在第42个植树节之日,汉滨区在早阳镇早阳村启动“安康湖”林业生态综合治理工程暨全民义务植树活动。

安康湖,即旬阳水电站建成后,截流汉江干流至安康东坝所形成人工湖,为打造湖城一体,规划延伸申至瀛湖水电大坝全长约66公里,环江近150公里而形成的整个汉江水域。安康湖在汉滨区东起早阳石梯、西到瀛湖建民的汉江区域形成高峡平湖,涉及共7个镇办,沿线人口密集、交通便捷、区位优势。近年来,该区相继启动

实施了汉江绿化、千里绿色长廊建设和中心城市周边山体绿化工程,经过多年的不懈努力,汉江两岸直观坡面植被稀疏状况有所改善。该区还启动安康湖林业生态综合治理工程,按照“建园、补绿、增彩、植景”的工作思路,补短板、强弱项,把安康湖绿化工作抓紧、抓实、抓细、抓出成效,力争到2022年将安康湖汉滨段打造成鸟语花香、郁郁葱葱,湖光山色相映成辉的生态景区。截至目前,春季造林1.2万亩,栽植拐枣、柿子、侧柏等300余万株。

3月15日疫情发布

安康市卫健委据陕西省卫健委信息发布:3月14日8时至3月15日8时,全省无新增新冠肺炎确诊病例。截止3月15日8时,全省累计报

告新冠肺炎确诊病例245例(治愈出院232例),死亡2例。

来源:陕西省卫健委

安康市自然资源局汉滨分局 国有建设用地使用权挂牌出让公告

安自然汉分挂告字[2020]01号

经安康市汉滨区人民政府批准,受安康市自然资源局汉滨分局委托,陕西昌盛永恒拍卖有限公司以挂牌方式公开出让五宗国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:

Table with columns: 土地挂牌编号, 宗地位置, 宗地面积, 宗地用途, 出让年限, 规划指标要求, 起始价, 竞买保证金, 加价幅度

一、竞买人报名条件 凡中华人民共和国境内外的自然人(不接受申请竞买工业用地),法人单位及其他组织,均可申请参加竞买,但法律、法规对申请人另有限制的除外。 二、本次国有建设用地使用权挂牌出让采取现场竞价的方式进行,按照价高者得且不低于底价的原则确定竞得人。 三、提交申请、保证金缴纳时间及资格确认 1.提交申请 申请人可于2020年3月16日9时00分至2020年4月14日16时00分前到陕西昌盛永恒拍卖有限公司处(安康市西大街11号)进行资格预审,索取挂牌出让文件。资格预审通过后,须在陕西省公共资源交易服务平台进行注册并到安康市公共资源交易中心办理CA锁(资格预审通过且已成功办理CA锁的企业,应到安康市公共资源交易中心办理CA锁激活程序,方能参与竞买活动)。 2.保证金缴纳 线下缴纳保证金的截止时间为2020年4月14日16时00分(以到账时间为准)。 3.资格确认 网上报名成功后,通过资格审查且足额缴纳保证金的申请人,我公司会同安康市自然资源局汉滨分局进行资格确认,资格确认时间:2020年4月14日16时00分前。

安康市恒口示范区(试验区)自然资源局 国有建设用地使用权挂牌出让公告

安恒自然资告字(2020)01号

经安康市人民政府批准,受安康市恒口示范区(试验区)自然资源局委托,陕西宣诚拍卖有限公司对以下宗地进行公开挂牌出让,现将有关事项公告如下:

Table with columns: 宗地编号, 宗地位置, 出让总面积, 用地性质, 出让年限, 规划指标要求, 竞买保证金, 起始价, 加价幅度

二、竞买人报名条件 凡中华人民共和国境内外的法人单位、其他组织,均可申请参加竞买,但法律法规对申请人另有限制的除外。 三、本次国有建设用地使用权挂牌出让采取网络竞价的方式进行,按照价高者得且不低于底价的原则确定竞得人。 四、提交申请、保证金缴纳时间及资格确认 1.提交申请 申请人可于2020年3月16日9:00至2020年4月17日12:00前到陕西宣诚拍卖有限公司(安康市汉滨区文昌南路中段)索取挂牌出让文件,进行资格预审。资格预审通过后,须在陕西省公共资源交易服务平台进行注册并到安康市公共资源交易中心办理CA锁(资格预审通过且已成功办理CA锁的企业,应到安康市公共资源交易中心办理土地交易资格解锁程序,方能参与竞买活动)。 2.保证金缴纳 线下缴纳保证金的截止时间为2020年4月17日12:00(以到账时间为准)。 3.资格确认 网上报名成功后,通过资格审查且足额缴纳保证金的申请人,我公司会同安康市恒口示范区(试验区)自然资源局进行资格确认,资格确认时间:2020年4月17日16:00前。通过资格确认的申请人,可进行网上竞价。 4.网上竞价时间为2020年4月9日9:00至2020年4月20日16:00止。 五、获取成交确认书 挂牌结束后1日内,竞得人凭《结果通知书》前往陕西宣诚拍卖有限公司获取《成交确认书》。 六、其他事项 1.竞买申请人应详细了解本次出让宗地现状及出让文件所列条件,提交竞买申请视同对本次出让宗地的现状及所列条件无异议并全部接受。 2.本次挂牌出让不接受口头、传真及电话报名。 3.“挂牌出让公告”的内容与“挂牌出让文件”内容不一致的,以“挂牌出让文件”为准。挂牌出让的详细资料和要求详见挂牌出让文件。 4.网上挂牌报价截止时,有两个或两个以上竞买人表示愿意继续竞价的,转入网上限时竞价,确定竞得人。 七、联系方式 联系地址:安康市汉滨区文昌南路中段 联系电话:17382531701 张女士 安康市恒口示范区(试验区)自然资源局 陕西宣诚拍卖有限公司 2020年3月16日 遗失:安康市汉滨区恒利粮业有限公司丢失营业执照(副本),统一社会信用代码:916109027100078137,声明作废。 遗失:安康市万信电气设备有限公司丢失公章及法人杨汉如私章各一枚,声明作废。

回升,汉滨区多处茶园即将进入田间地头等扶持政策的落实,确保春茶生产有序开展。周清 摄